

中国反导计划属被逼无奈



红-9 地空导弹

1月11日,中国政府以新华社名义,向世人发布了在境内成功进行一次陆基中段反导拦截技术试验的新闻公报,顿时引起了国际舆论媒体的极大关注,各种分析、揣测、赞扬、质疑甚至批评之声纷沓而至,不绝于耳。中国为什么进行反导拦截试验?反导拦截试验呈现出哪些鲜明特点?国际社会应如何理性看待这次试验?诸如此类的问题,有必要通过深入解读和分析,给出合理且可信的回答。

□武天富

核心目的是为了防御

中国为什么进行反导拦截技术试验,其答案在新华社发表的简明新闻公报中已经作了清楚的交代。即“完全是为了防御”,它并不“针对任何国家”,也没有预设任何背景对象。中国在核领域和导弹问题上的政策、立场和态度是一以贯之的,此次反导拦截试验也未例外,不会因时间的推移、技术的进步和国力的增强而发生改变。

之所以如此,一个重要的原因就是中国长期奉行防御性国防政策,军事战略方针始终坚持并强调积极防御,这就从本质上规定了中国发展战略武器、构建反导系统必然会运用于防御。鉴于中国在防御系统方面的弱项和欠完

备性以及攻防手段发展上的不平衡性,特别是中国有限核力量难以有效抵御未来可能的大规模各类型导弹来袭,客观上也需要建立起一套具有中国特色的战略反导防御体系,以便加速积极防御向有效防御,规模防御向体系防御的转变,实现力量与体系间的功能互补,及早夯实战略力量防御运用和反击运用的基础。

从这次试验所采取的手段以及选择拦截试验的段程,也可以看出试验本身具有的典型防御特征,基本是一种完善防御之举、强化防御之为,它不会对任何国家和地区以及任何人构成威胁。

对中国试验不必大惊小怪

中国进行陆基中段反导拦截技术试验,是出于长远的国家安全战

略需求而进行的一次重要试验。这种试验一定程度上讲也是被逼出来的,就好像某些大国拥有核武器中国不得已自力更生发展核武器的道理一样。在感受到威胁和压力时,就不可能有踏踏实实的安全感,就不容易集中精力搞建设谋发展。

可以试想一下,如果某些西方大国不执意建立战略导弹防御系统,不加紧该系统在世界要害地区部署的步伐,不频繁进行有针对性的反导试验和太空战演习,不使其战略防御纵深无端前伸到广大发展中国家的领地,中国完全没有必要进行反导拦截试验。既然强烈感受到有威胁存在,有压力存在,有挑战存在,中国进行诸如此类的试验无疑是情理之中的事,今后或许还会有后续的多次试验,世人不必为此忧心忡忡、大惊小怪。那种借此试验肆意渲染“中国威胁论”、恶意揣测中国反导试验意图、挑拨离间大国关系的,不是对中国国情军情的无知,就是对中国维护世界和平与安全努力的反动,对此,世人须引起足够的警惕。

试验效应总体良好

中国首次成功进行的陆基中段反导拦截技术试验,在国际社会引起了不同反响和涟漪,其战略影响和效应已经并正在开始显现。

从国内视角看,有利于增强民族自信心和自豪感;有利于提升军事斗争准备中的攻防一体对抗能力,避免因防御能力缺陷带来安全上的更大被动;有利于技术的自主创新 and 超前储备,牵引技术的集群化和产业化发展。

从国际视角看,有助于突破西方先进大国在反导防御技术核手段的垄断地位,使得敌对势力对中

国的不轨图谋有所收敛;有助于维持世界战略平衡,推动国际社会朝着多极化、有序化、和谐化的方向发展;有助于增加核军控与核裁军谈判筹码,争取发展中国家在世界核军控谈判中的主动权。

在看到上述正面效应的同时,也应看到伴随而来的一些负面效应或不利效应。如发动西方舆论媒体着力升温升级“中国威胁论”,借机离间中国与周边国家和地区的关系,等等。一切西方敌对势力惯用的伎俩都有可能在中国反导试验后的一个时期里得以重演,对此需要有足够的心理准备和必要的应对防范。

四个特点

一是技术性强,是一次典型的纯技术试验而非实战性试验,距实战化检验尚有一段距离,仅仅是通过试验验证反导拦截技术的先进性和技术路线的正确性,同时也说明中国在反导拦截的核心技术方面取得了重要突破。

二是集成度高,反导拦截有赖于战场感知技术、跟踪与识别技术、快速发射技术、目标定位技术、拦截毁伤技术,此次试验应当说不仅使很多技术实现了合理的集成,而且各系统间的衔接融合度和完备性均得到了很好的验证。

三是机动性强,陆基中程导弹是这次拦截试验的主要手段,该型导弹的最大特点是机动能力强,飞行速度快,打击精度高,作为未来实施反导作战的主力武器,意味着使用时的安全性和生存力将会有牢靠的保障。

四是透明度高,在试验成功的当日发布了新闻公报,阐明了中国反导拦截试验的性质目的、政策立

场和观念态度,而且及时透过答记者问平台,主动通报了试验结果并回答了记者关心的太空碎片、轨道影响等问题,正是这种诚实可信的表现和敢作敢为的精神,打消了人们的担心和忧虑。

四点启示

启示一:试图垄断战略技术的意图和做法是愚蠢的。中国成功试验反导拦截技术的实践证明,某些西方国家对先进技术的垄断,制造技术发展壁垒,只会激励中国自主创新,尽快掌握和拥有。

启示二:进行何种武器试验并不可怕,为什么进行试验更应引起关注。当前,奉行进攻性军事战略和奉行防御性军事战略已经成为衡量霸权国家和道义国家的一个重要分水岭,为一国霸权利益追求发展战略进攻性武器和导弹防御系统,只会给人类社会带来更多的动荡不安和痛苦灾难;为和平目的追求发展战略防御性武器,对维护人类的安宁与稳定是一种福音。

启示三:世界和谐必须建立在战略互信的基础上,战略互信是全局上的互信,整体上的互信和军事互信,只想在有利于己的情况下讲究互信,不能将互信精神贯穿渗透到世界政治、经济、军事各领域,就不是严格意义上的战略互信,缺乏真诚的战略互信,大国关系就没有和谐与互利可言。

启示四:先进技术也是一种重要的战略威慑资源,作为一种柔性威慑手段,一旦与先进武器、先进理论、先进文化和先进战略相结合,不仅可生成信息化条件下的新型威慑模式,对战略威慑力提升也将起到倍增作用。

《瞭望》新闻周刊

» 圈圈沙发 (www.dsqq.cn)

“时尚 MM 刷脸秀”完美收官 忠实圈友获钻石大奖

都市圈网论坛美人志版块联合 97 钻石推出年度有奖回馈活动“时尚 MM 刷脸秀”,给圈友 MM 送钻石!自活动推出以来,很多时尚 MM 都加入了“刷脸”大军,一些下手比较快的圈友已经领取到购钻现金券和许愿瓶了。

转眼,“时尚 MM 刷脸秀”活动已经接近尾声。一个多月的活动,让彼此互不相识的时尚 MM 们通过“美人志”版块成了好朋友,拥有了很多甜蜜的回忆。现在,辛勤的“劳动”

终于得到了回报,按照比赛规则,恭喜以下 MM 获奖哦!

获得钻石的圈友名单:

梅梅 84
棒棒糖 87

获得许愿瓶的圈友名单:

小羊乖乖、幽叮幽、火辣辣椒、731432010、单翼天使、梅梅 84、cindygaopp、空心妮 629、棒棒糖 87

获奖圈友自即日起至本月 29 日(周一-周五 9:00 至 18:00)去

东宇大厦 2801 室领取奖品。

爱美是天性,臭美是本性,哪个美女不自恋,哪个美女不爱秀?圈圈网美人志自开版以来,集合了一帮子时尚爱秀的女性圈友。圈友们在这里讨论护肤美容、服饰装扮,分担女孩子的苦恼,分享女孩子的小秘密。新的一年,美人志版块将会再接再厉,推出更多更好的活动给广大圈友,还等什么,快加入美人志 QQ 群与圈友 MM 们进行互动。群号:46859489。 梁莹



带有证书的钻石

» 民意频道 (www.dsqq.cn)

民意频道律师在线回复内容

圈友“刘中领”来帖咨询有关二手房纠纷的问题,原帖《请大家帮忙》。

江苏法取律师事务所李 ■ 律师回复:

除非合同有其他约定,否则房屋交付前的水电费、有线电视费、物业费均由原房主承担。建议你还是先尽量协商,协商不成时,为了正常使用以及降低损失的考虑,只能你先垫付相关费用,然后再向原房主追偿。另外和原房主说清楚,如果不及过户,滞纳金损失也均由原房主承担。

圈友“zlj1987”来帖《劳动仲裁咨询》

江苏法取律师事务所李 ■ 律师回复:

法律规定一般 45 天内必须裁决,最多延迟 15 天。但是实践中多数都超期,碰到这种情况可以向仲裁委申请终止审理而选择向法院进行诉讼。

圈友“谁说 4 不好”来帖求助《公司不让离职,保险可以退回吗?》

圣典唐迎鸾律师在线回复如下:

按照劳动合同法第三十七条规定“劳动者提前三十日以书面形式通知用人单位,可以解除劳动合同”,因此劳动者有辞职权,只需提前三十日以内

形式通知用人单位即可,而无需得到用人单位的同意。关于你说的保险能否退的问题,保险是到社保中心去退的,跟单位没有关系。

近期不少圈友反映自己给律师的帖子找不到了。每次帖子发完以后,也不知道律师具体什么时间能给自己回复,在线等回复又很不现实。在此,《民意频道》作出如下调整,网友在向律师发帖提问后,我们将把帖子转交给律师,一天之内给出答复,已答复的帖子我们会在标题后注明“已答复”字样,以方便大家及时查阅自己的帖子。

热帖推荐:

《给季哥(季市长)的信》
http://bbs.dsqq.cn/thread-203241-1-1.html

《26 岁 MM 死于手术台,主刀专家被爆收取万元出场费》
http://bbs.dsqq.cn/thread-202985-1-1.html

《为治妻子病丈夫下跪求职》
http://bbs.dsqq.cn/thread-202042-1-1.html

《违章建筑盖满地》
http://bbs.dsqq.cn/thread-193579-1-1.html

《寻找我的老战友》
http://bbs.dsqq.cn/thread-200413-1-1.html

» 圈圈商城 (www.dsqq.cn)

年货进社区第三站 本周六朝天宫见

上周六(1月16日),由现代快报联合都市圈网(www.dsqq.cn)圈圈购主办的“帮您过好年 年货进社区”活动在秦虹社区广场热闹开市了。干货炒货、腊肉香肠、草鸡蛋、干果蜜饯、海鲜……丰富的年货产品把前来采购的市民眼都看花了,再加上到底的价格,更是让市民纷纷竖起大拇指:“产品多,质量好,价格真实惠,在家门口就能买回家了,真是便民的好事!”

可不是嘛!去年第一届“年货进社区”活动的销量冠军赵老板,活动当天早早地就拖来了 1000 袋面筋包,质量没得说,全是素油炸的!价格更实在,2 块钱一袋油面筋,商家更是慷慨地拆开让大家免费尝了再买!才到中午,1000 袋面筋包就被一抢而空了。不光皮肚面筋包卖得火,家家展台前都排起了长龙。新疆特色干货、草鸡蛋、宁夏枸杞的商家忙得不亦乐乎。此次参加活动的年货新产品——吕四海鲜也来了个开门红!这些海鲜来自中国四大渔场之一的吕四海场,不但直接从深海捕捞,还进行了零下 40℃急速冷冻,最大程度保持了鱼的新鲜美味。鲳鱼、黄鱼、带鱼、对虾等应有尽有,商家更是以几近成本的卖价慷慨出售,不遭市民疯抢才怪呢!

本周六(23日),年货社区行将继续走进安品街社区朝天宫广场,给市民带去丰富的年货产品,最低折扣可至 5 折!同时,在圈圈购热销的各类电影券、美食券等生活消费休闲票券,也将以 7~9 折的优惠价格回馈现场读者。现场还有实惠小礼品赠送!对此次参展的商家,我们已经过严格的审核,市民可以放心购买,享受现场超低团购价格,买回称心如意的年货。

招商热线:84783682、84783693。 王梦雅